Obieramy z tablicy V b rdzes plaszezowy
zwijany, zlozony z 2 rdzeni RZC - 13,5/51-
30,+dla ktorego wzgledna zmiana napiecia
WYTHOS]:

ku = 0,88
Wartoéc skuteczna napiecia widrnego w sta-
nie jain:rw}m:
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Tablica V. Parametry transformatoréw
z rdzeniami plaszezowymi.

Obliczamy przewody w transformatorze (wg
tabl. V j = 3,2 A/mm’):
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moc cieplna dla temp. otoczenia 30°C i przyrostu temp. 60°C, VA
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Pt -
sr = przekrdj czystego zelaza kolumny, cm®
Ims - srednia diugosé swoju, cm
i - srednia gestosé pradu, A/mm?®
Leny = trmrfladma wrmiang masisadn “‘"""'T""'Z'::
vy kbl .
xs - reaktancja rozproszenia dla uzwojen nawijanych

obaok siebie (korpus z przygods), £2. Dla uzwojen nawijanych na siebie sx = .

Va) Rdzenie ksztaltowe typu EI
skladane przemiennie. Blacha EP
0.5 mm, Indukcja B - 13T, 50 Hz

; ' Pt a d e g &r Ims j ku
Ermnt VA mm mm mm mm cm? cm JASmm: - o
60/20 17 30 10 10 20 3.8 122 46 0797 142
B6/22 26 33 11 11 22 4.0 13.3 42 0,81 104
f6/3 41 33 11 11 ,35:‘-_‘__ 6.9 155 41 0,86 o4
78726 al a9 13 13 26 B4 15,6 3.6 0Bg "| 62
78/39 T4 39 13 13 ab 08 ]:E.E 3.5 0,80 32
B4/28 68 42 14 14 28 T4 16,8 34 088 | 49
+ B4/421 103 42 i4 14 42 112 19,6 3.2 041 25
par32 | 112 48 18 18 32 a7 19,1 3,0 0,01 a2
o6/48 | 167 48 16 " 16 48 " | 148 22.3 2.8 0,63 17
102/34 7 140 a1 17 17 34 11,0 203 28 082 21
102/51 | 207 51 17 17 gl 16,5 24 2.7 0,94 14
120/40 | 248 | 60 20 20 W | 152 | 24 24 | 004 | 18
120/60 § 358 &80 20 20 60_ | 228 28 22 0,08 84
150/50 | 524 .19 25 25 o 23.17. 30 1.9 0.96 8,1
150/75 ] 714 74 25 25 T9_ | 358 39 1.7 0,97 - 42




Przyjmujemy d1 = .35 mm, d2 = 1,1 mm:
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Tablica Vb. Rdzenie zwijane typu RZC. EI-:
Blacha ET 0,3 mm e
Indukecja B - 1,7 T, 50 Hz e
Pt a d | e B ST l;-ns j Ku '
Format VA |mm |mm | mm | mm | em? | em Wmm!| - 5
13/34-20 25 34 3 13 20 3.0 12 3,7 0,82 111
15./51-1% 31 3l 2] 135 15 28 12 3.3 0.8 220
13,5/31-20 =4 i 3 = 20 3.4 13 33 0,64 134
13,5/51-25 37 " i 5 25 43 14 32 0,87 92
13,5/51-30 i) " . - 30 5,1 15 3.2 0,88 g
25/60-20 105 &0 12 2h 20 4.6 15° 22 B8 B
25/60-25 136 = = . 25 5.7 19 | 22 08 3 |
25/80-30 168 . i = 30 6.8 20 2.2 .M a1
25/80-40 1248 - - ph - 40 8.1 22 22 g3 14
25/60-50 286 - & 2 S 114 24 22 (04 13
i ::I:t :: i ::: | ::.r i 4-_4.-; i -.-u:- | -.-:- | ua | el | & | wh i wl & _|
JLrg6-30 | s34 " i i Ju 8,8 24 1,8 082" 23 |
32/66-50 541 .. " . a0 14,7 28 1.8 .85 10
35/100-20 344 100 184 35 20 1.3 25 18 .68 a9
35/100-30 5837 a - ; 30 11,1 27 1,7 0,92 19 |
35/100—40 | 723 . .. S q0 - | 147 29 1,7 0,94 11
25/100=50 | 204 .. = . a0 184 31 1,7 0,85 1.7
45/115-20 575 115 244 45 | 20 8.3 30 15 .87 27
45/115-25 740 . " = . 28 116 31 15 0.8 18
45/115-30 a0) i " . 30 13.9 32 1,5 0,82 13
45/115-50, | 1504 ° = i i 50 232 36 14 0,98 3,1
50/140-35 Iﬁgll- 140 344 50 35 224 a8 14 0,04 f,2
50/140-70 353}1 . o - T0 46,0 46 1.3 0,87 1,8
B0/154-50 | 4434 154 402 g0 S50 47.0 48 13 0,96 2.0

Rezystencja uzwojert w temperaturze tu =
= 90°C:
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Sprawdzenie U2 sk prey T 2sk = 2,95 A
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Dla mouvy Pt =<~200 VA moZna przyvigc, e
reakiancja rozproszenia transiormatora
xg5==il,
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U2=E2-I2sk - R2 =15.8-2.05 031 = 14,9
W

Poniewaz U2 = 149 V jest wicksza od
U2sk = 14,6 V to trzeba zmniejszy¢ liczbe



zwojow wiornych. W preeciwnym razie po
czgtkowy prad ladowania preekroczy war
10E8¢ dopuszezalng. :
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Wykonujemy obliczenia ponownie, pPOCzY
najac od I1sk. Ostatecznie
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U2=154-285 0305=145V
Gdyhy naplecie U2 bylo mnigisze od U2sk (o
moina zwiekszyveé liczbe owojdw wtdrnych
WE WZOTY!
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Sprawdzamy, czy uzwojenia zmieszcey sie
w oknie rdzenia,

Ustalamy odleglosci i odstepy izolacyine

e e e SeealER U pUS W W YMEZANE Ze

wigledu na bezpieczenstwo uzvtkowania
araz luzy technologiczne i obliczamy ile to
wszvstko zajmie miejsca w oknie rdzenia,
np. Siz [mm-].

Powierzehnia na uzwojenie wyniesie:

Suzw = Sokna-Siz
gdzie S okna = a - e (tabl. V)

Obliczamy lacany przekréj uzwojenia pier-
wolnego | uzwojen widrnych.

Srednice przewodow w izolacji DINE:
dliz =d1 + 0,068VAT= 0,35 + 0,068V 15 =
= (1,39 mm ;
d2iz = d2 + 0,068 VdZ'= 1.1 + 0,068 VI.T'=
= 117 mm :

Przekrd) uzwojenia pierwotnegn

Sp =zl - dliz’ = 1140 - 0,39 = 174 mm’
Przekrdj uzwojen wtornych (sg 2 uzwo-
jenial)

Sw=2 22 -dlz'=2-84-1,1T= 230 mm’
Przekrd] wszystkich uzwojen

Sp + Sw =174 + 230 = 404 mu’

Jezeli Sp + Sw = Suzw, to trzeba zwiek-
szve rdzen. (W rozpatrywanym preykladzie
Sokna=a -e=35]-135 = 8GO mm’.}

Andrzej Preyviula



